

Городецкая ПРАВДА

№ 152 (2936)

ВОСКРЕСЕНЬЕ

20 ДЕКАБРЯ

1942 года

Выходит по средам,
пятницам и воскресеньям
Цена № 10 коп

ОРГАН ГОРОДЕЦКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

НАСТУПЛЕНИЕ НАШИХ ВОЙСК В РАЙОНЕ СРЕДНЕГО ТЕЧЕНИЯ ДОНА

На днях наши войска, расположенные в районе среднего течения ДОНА, перешли в наступление против немецко-фашистских войск. Наступление началось в двух направлениях: с северо-запада на участке НОВАЯ КАЛИТВА-МОНОСТЫРЩИНА и с востока — в районе БОКОВСКАЯ. Прорвав оборону противника на участке Новая Калитва-Моностырщина протяжением 95 километров и в районе Боковская — протяжением 20 километров, наши войска за 4 дня напряженных боев, преодолевая сопротивление противника, продвинулись вперед от 50 до 90 километров. Нашими войсками занято более 200 населенных пунктов, в том числе города НОВАЯ КАЛИТВА, КАНТИМИРОВКА, БОГУЧАР и районные центры ТАЛЫ, РАДЧЕНСКОЕ, БОКОВСКАЯ.

В ходе наступления наших войск разгромлены 9 пехотных дивизий и одна пехотная бригада противника. Нанесены большие потери 4 пехотным дивизиям и одной танковой дивизии противника.

Захвачено за четыре дня боев более 10 000 пленных. По далеко неполным данным нашими войсками захвачены следующие трофеи: танков — 84, орудий разных калибров — 1102, минометов — 608, пулеметов — 1729, винтовок — 28.000, противотанковых ружей — 420, автомашин — 2720, мотоциклов — 300, лошадей — более 1000, складов с боеприпасами, вооружением и продовольствием — 43. Трофеи подсчитываются.

Уничтожено: самолетов — 64, танков — 88, орудий — 120, автомашин — свыше 500, повозок с различным военным грузом — 203

Противник оставил на поле боя свыше 20.000 трупов солдат и офицеров.

Прорыв осуществлен силами юго-западного фронта, которым командует генерал-полковник тов. ВАТУТИН Н. Ф. и Воронежского фронта, которым командует генерал-лейтенант тов. ГОЛИКОВ.

В боях отличились войска генерал-лейтенанта КУЗНЕЦОВА В. И., генерал-лейтенанта ЛЕЛЮШЕНКО Д. Д., генерал-майора ХАРИТОНОВА Ф. М.

Наступление наших войск продолжается.
СОВИНФОРМБЮРО.

От Советского Информбюро

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 18 ДЕКАБРЯ

В течение 18 декабря наши войска в районе Сталинграда и на Центральном фронте продолжали вести наступления на прежних направлениях.

За 17 декабря нашей авиацией в воздушных боях и на аэродромах уничтожено 99 немецких самолетов, в том числе в районе Сталинграда сбито 8 транспортных самолетов противника.

17 декабря частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено и сожжено 30 танков и до 300 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 4 артиллерийских дивизионов, разбито 4 железнодорожных эшелона, взорвано 2 склада боеприпасов и склад горючего, расклевано и частью уничтожено 2 батальона пехоты противника.

В заводском районе Сталинграда наши части, действуя мелкими итурмовыми группами, продолжали уничтожать огневые точки, ДЗОТы и блиндажи противника. На южной окраине города истреблено до роты немецкой пехоты.

Северо-западнее Сталинграда наши войска укрепляли занятые позиции и на отдельных участках вели активные боевые действия. Бойцы Н-ской части атаковали немцев, укрепившихся на одной высоте. В ожесточенной схватке уничтожено две роты гитлеровцев и заняты вражеские позиции. Захвачены трофеи и пленные.

Юго-западнее Сталинграда наши войска вели ожесточенные бои с танками и пехотой противника. Вражеской пехоте при поддержке танков удалось занять один населенный пункт. Перегруппировав свои силы, наши части нанесли немцам контрудар и выбили их из населен-

ного пункта. На поле боя остались сотни вражеских трупов.

На Центральном фронте наши войска отбивая контратаки противника продолжали вести наступательные бои. В районе западнее Ржева гвардейцы части, где командиром тов. Холодилов, в двухдневном бою уничтожили до 500 немцев, 6 танков, 19 автомашин, артиллерийскую и минометную батареи. На другом участке крупные силы пехоты противника при поддержке танков пытались занять рошу, имеющую большое тактическое значение. После ожесточенного сражения немцы были отброшены, оставив на поле боя 150 трупов и 6 подбитых танков.

В районе Великие Луки наши части продвигались вперед, уничтожили свыше 300 немецких солдат и офицеров и захватили 2 танка, 9 орудий, 4 радиостанции, 22 автомашины, 10 пулеметов.

Наши летчики в воздушных боях сбили 26 самолетов противника.

Немецко-фашистские мерзавцы истребляли население захваченных ими советских районов. В деревнях Свернуны, Черепы, Карелово, Симоновка, Будино, Выселово и Огибалово, Бельского района, Смоленской области, немцы учинили зверскую расправу над мирным населением. Палачи расстреляли и замучили многих стариков, женщин и детей. Всем жителям были розданы бирки и приказано носить их на шее. За утерю бирки гитлеровцы подвергали виновных самым суровым наказаниям, вплоть до расстрела. Фашистские иверги теперь почти целиком сожгли эти деревни. Оставшихся в живых крестьян немцы угнали на каторжные работы в Германию.

На лыжи!

Зима полностью вступила в свои права. Перед партийными советскими и физкультурными организациями района стала серьезная задача — обучить население лыжному спорту. В период великой отечественной войны овладение лыжным спортом стало делом государственной важности.

Однако большинство предприятий района встретило лыжный сезон неподготовленными. Даже в коллективе механического завода до сих пор не укомплектованы команды лыжников, не подготовлен лыжный инвентарь в школе ФЗО № 9 не подготовлено еще ни одной пары лыж. Интересно, когда же думает военрук этой школы т. Алексеев обучать молодежь лыжному спорту?

Время сейчас военное, трудностей немало. Много квалифицированных инструкторов-лыжников ушли на фронт, налицо сейчас и затруднения в обеспечении лыжников инвентарем. Но жизнь научила советских людей преодолевать любые препятствия и добиваться выполнения поставленных родной задачей.

В ряде школ района сейчас проводится сбор старого лыжного инвентаря и ремонт его. Такое мероприятие должно быть проведено на предприятиях и в колхозах. Ведущая роль в этом большом деле принадлежит комсомольским организациям. Комсомольцы и молодежь района должны организовать сейчас ремонт старого лыжного инвентаря, производство самодельных лыж.

Большие задачи стоят в этом деле и перед местной промышленностью района. Предприятия деревообработки, промколхозы, Городецкая лесхоз вполне могут, помимо выполнения специальных заданий, выпустить немалое количество лыж и для населения района. А разве нельзя из обрезков кожи изготовить крепления для лыж. Все это вполне возможно. Дело только в инициативе.

Мало настойчивости проявляют и сами физкультурные организации. Только теперь, когда поля покрылись снегом, комитет по делам физкультуры и спорта стал заботиться о лыжном инвентаре.

Недостаточно руководит военно-лыжной подготовкой бойцов всеобщая и райвоенкомат. Достаточно сказать, что только в 4 пунктах всеобща имеются инструктора лыжного дела.

Время не ждет. Уже конец декабря. Нужно, как можно скорее создать команды лыжников, обучать население лыжному спорту в любую погоду, в любых условиях, практиковать выходы на поле и в лес, ночные лыжные походы, продолжительные походы на лыжах.

Каждый трудящийся района должен овладеть лыжным спортом, чтобы по первому зову родины встать в ряды лыжных частей Красной Армии.

Горький, секретарю Горьковского обкома ВКП(б) тов. РОДИОНОВУ

Прошу передать колхозникам и колхозницам Горьковской области, собравшим 60 миллионов рублей в фонд Красной Армии для организации эскадрильи боевых самолетов «Валерий Чкалов» — мой братский привет и благодарность Красной Армии.

И СТАЛИН.

Иваново, секретарю Ивановского обкома ВКП(б) тов. ПАЛЬЦЕВУ

Прошу передать колхозникам и колхозницам Ивановской области, собравшим 65.180.000 рублей в фонд Красной Армии для организации танковой колонны «Ивановский колхозник» — мой братский привет и благодарность Красной Армии.

И. СТАЛИН.

В ОТВЕТ НА ПРИВЕТСТВИЕ РОДНОГО СТАЛИНА УМНОЖИМ НАШУ ПОМОЩЬ ФРОНТУ!

УВЕЛИЧИМ НАШ ВКЛАД В ВЕЛИКОЕ ДЕЛО ПОБЕДЫ

Рано утром 18 декабря радио принесло радостную весть — товарищ Сталин, наш мудрый вождь и учитель одобрил патристический вклад колхозников и колхозниц Горьковской области, собравших 60 миллионов рублей на постройку эскадрильи боевых самолетов «Валерий Чкалов». Из уст в уста передают колхозники нашего колхоза слова братского приветия вождя.

Охваченные новым патристическим чувством, наши колхозники решили ответить родному Сталину усилением помощи фронту. Один за другим приходят они в правление колхоза и заявляют о своем желании внести в фонд Красной Армии хлеб и другие продукты из своих личных запасов.

— Я посылаю родным бойцам полтора пуда хлеба и шесть пудов картофеля, — заявил инвалид отечественной войны колхозник т. Столесников. В течение полудтора суток колхозники наше-

го колхоза сдали в фонд Красной Армии из своих личных запасов 72 пуда хлеба и около 500 пудов картофеля. Жена фронтовика т. Ганичева внесла пуд хлеба и три пуда картофеля, бригадир колхоза т. Сергеев — полтора пуда хлеба и 6 пудов картофеля. Такое же количество продуктов передали в фонд Красной Армии колхозники тт. Дятев, Хришнуова и другие.

Кроме того, наш колхоз из своих артельных доходов сдал уже авансом в счет натуроплаты за работы МТС, произведенные под урожай 1943 года 2922 пуда хлеба. Ничего не пожалеем мы для Красной Армии! Будем с каждым днем увеличивать наш вклад в великое дело победы. И чем сильнее, чем многограннее будет наша помощь фронту, тем с большим правом мы примем братский привет вождя и благодарность Красной Армии.

Е. МАЛОВ.

Председатель колхоза, 17 лет Октября.

Ничего не пожалеем для Красной Армии

Большой радостью наполнились сердца колхозников колхоза им. Тимирязева, когда они услышали волнующее известие о том, что родной Сталин ответил горьковским колхозникам и колхозницам, собравшим средства на строительство боевых эскадрильи.

Вчера в колхозе состоялся митинг. После того, как колхозники заслушали телеграмму товарища Сталина, слово взял бригадир восьмой бригады тов. Беляев Д. Ф. Он заявил:

— Велика честь, оказанная колхозникам приветствием товарища Сталина. Велика и наша ответственность перед родной. Мы ничего не пожалеем для родной Красной Армии, гро-

машей ненавистную гитлеровскую нечисть. Я вношу из своих личных запасов в фонд Красной Армии пуд хлеба.

Вслед за т. Беляевым сделали свои заявления на митинге и другие колхозные активисты Бригадир тт. Коньгина и Ганичев внесли в фонд Красной Армии по полтора пуда хлеба. Председатель колхоза т. Емельянов — три пуда.

Продолжается и сбор средств на эскадрилью самолетов «Валерий Чкалов». На 18 декабря члены колхоза им. Тимирязева внесли в фонд постройки эскадрильи 134.000 рублей.

А СОЛОВОВ

Секретарь парторганизации колхоза им. Тимирязева.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Не знакомы с текущим моментом

Об одном поучительном собеседовании

— Какие события сейчас происходят в Индии?

— В Индии... Там такая же война, как и у нас, — неуверенно отвечает на вопрос пропагандиста секретарь первичной парт-организации Долгушинского сельсовета т. Мишанов.

— Кто же там воюет?

— Германские и итальянские войска(?) — следует ответ.

Комментарии к этим ответам, вкратце. Если бы т. Мишанов регулярно читал газеты, он бы лучше разбирался в событиях, происходящих за рубежом.

Последнее собеседование, проведенное отделом пропаганды и агитации РК ВКП(б), весьма поучительно. Оно показало, что некоторые руководители сельских парторганизаций не работают над повышением своего идейно-политического уровня, не читают даже газет и плетутся в хвосте событий.

Плохо работают над собой секретари парторганизаций Митрофановского сельсовета т. Шаманина, Букинского сельсовета т. Хахалия, заместитель началь-

ника политотдела Бриляковской МТС т. Сухогаров.

Собеседование вместе с тем показало и то, что ряд секретарей сельских партийных организаций повседневно заботятся о своем идейно-политическом росте и наряду с изучением истории партии, аккуратно читают газеты, глубоко разбираются в событиях, происходящих внутри страны и за рубежом. Примером может служить т. Бутин (секретарь парторганизации Пестовского сельсовета). Он глубоко осветил на собеседовании серьезный вопрос о войнах справедливых и несправедливых. Подкрепил материал цитатами из произведений Ленина и Сталина. По этому же вопросу выступила секретарь парторганизации колхоза «Красный маяк» т. Некрасова. Она дополнила т. Бутина, привела выдержки из произведения Ленина «Империализм, как высшая стадия капитализма».

Активно участвовали в собеседовании также тт. Щербаков, Иванов, Солодов и другие.

М. САДОМОВСКАЯ.



А. БЫСТРОВА, стахановка с'emшина для 100 волокон городского льнозавода.

ПРОДУКЦИЯ СЪЕРХ ПЛАНА

Радостная весть о наступлении наших войск в районе Сталинграда и на Центральном фронте вызвала большой производственный подъем на льнозаводе. 1 декабря коллектив льнозавода выполнил годовую производственную программу. Ноябрьская программа также перевыполнена. Особенно хорошо коллектив работал последнюю декаду ноября. В эти дни многие рабочие заданье по выработке длинного волокна выполнили на 250 проц. Впереди соревнующихся бригада Гороховой (сменный мастер т. Малова), бригада т. Шкапиной (сменный мастер т. Рабинина). Эти бригады месячный план выполняли на 219 проц.

Коллектив борется не только за количественное и качественные показатели, но и за экономю сырья. Из каждой переработанной тонны льноотресты завод дает сверх нормы 50 килограмм длинного высококачественного волокна. В результате за ноябрь стране дано сверх установленной нормы 11 тонн продукции.

За успешную работу в ноябре коллектив льнозавода завоевал первенство среди льнозаводов области и отмечен наркоматом текстильной промышленности.

Н. ДУРНОВА, Технорук льнозавода.

Ускорить темпы лесозаготовок

Поразительная беспечность колхоза «Красный маяк»

Месяц назад райком ВКП(б) и исполком райсовета вынесли постановление об участии сельского населения в выполнении плана лесозаготовок. Колхозы района получили специальные задания по заготовке и вывозке древесины, обязаны были выделить на лесозаготовки определенное количество колхозников и тягловой силы.

Некоторые колхозы, как, например, «13 лет Октября», «Лесной край», успешно справляются с выполнением заданий. Руководители этих колхозов часто лично выезжают в лес, контролируют работу выделенных на лесозаготовки колхозников. Однако в ряде колхозов наблюдается явная недооценка значения лесозаготовок.

Поразительную беспечность в этом важном деле проявляет колхоз «Красный маяк» и, в частности, руководитель его т. Комиссаров. Вместо 25 лесорубов «Красный маяк» направил в лес лишь 10—13 человек, а лошадей работает всего 2—4, вместо 7 по плану.

Большинство колхозников, присланных из этого колхоза на

лесозаготовки работают с прохладцей, через каждые 3—5 дней символично уходят домой. Бригады т. Ежов берет под защиту этих дезорганизаторов производства.

Неудивительно, что при такой организации труда, бригада колхоза «Красный маяк» не справляется с выполнением задания. По плану лесорубы этого колхоза должны заготавливать в декаду 450 куб. древесины, а заготавливают они немногим более 300 куб. В целом за месяц бригада колхоза «Красный маяк» выполнила задание по лесозаготовкам на 5 проц., а по вывозке на 3 проц.

Колхоз «Красный маяк», к сожалению, не исключение. Не спрашивают с выполнением задания бригады колхоза «Первое мая», им. Куйбышева. Срывают выполнение заданий по заготовке и вывозке леса также колхозы Долгушинского сельсовета.

Подобное отношение к важному оборонному делу нетерпимо. Пора принять решительные меры к ускорению темпов лесозаготовок. В. ЗАВЬЯЛОВ, Начальник Копорского мелесопултца.

На «Литературной пятнице» в редакции «Городецкая правда»

Темой очередной «Литературной пятницы», состоявшейся 18 декабря было обсуждение повести писательницы-фронтовика Ванды Василевской «Радуга».

С этим волнующим произведением в нашем районе познакомились многие рабочие, колхозники и работники интеллигентного труда, поэтому обсуждение повести прошло живо и интересно.

Вступительное слово о повести «Радуга» сделала Н. А. Максимова. Активное участие в обсуждении приняли тт. Сазонова, Малафеева, Мерлухина, Обрядов, Сметанко и другие.

Следующая «Литературная пятница» состоится 6 января 1943 г. Будут обсуждаться рассказы писателя Кнорре «Разговор в темноте», напечатанный в журнале «Знамя» № 8 1942 г. и рассказ Евг. Мар. «Жена война», напечатанный в газете «Комсомольская правда» от 12 декабря 1942 г.

Следующая «Литературная пятница» состоится 6 января 1943 г. Будут обсуждаться рассказы писателя Кнорре «Разговор в темноте», напечатанный в журнале «Знамя» № 8 1942 г. и рассказ Евг. Мар. «Жена война», напечатанный в газете «Комсомольская правда» от 12 декабря 1942 г.

ИЗВЕЩЕНИЕ

29 декабря 1942 года в 12 часов дня в школе им М. Горького созывается 15-я очередная сессия районного Совета депутатов трудящихся.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

О ходе ремонта тракторов, сельхозмашин, и инвентаря в МТС и колхозах.

О ходе заготовок и вывозок леса.

Доклаживают по первому вопросу тов. Козин М. М., по второму вопросу — тов. Кривцова К. П.

ИСПОЛКОМ РАЙСОВЕТА.

ИЗВЕЩЕНИЕ

21 декабря, в 8 часов вечера, в зале кино-театра будет прочитана пламенная лекция о международном положении. Лектор тов. Волков.

Билеты продаются в РК ВКП(б) ПАРТКАБИНЕТ.

За отв. редактора И. С. ЗЕЛЕНЦОВ.

КИНО-ТЕАТР

20 декабря

звуковой художественный кинофильм

„ПОБЕДА“

в 12 частях

Сверх программы кино-журнал Начало сеансов в 7 и 9 часов вечера.

Касса с 5 часов вечера АДМИНИСТРАЦИЯ

ПО РАЙОНУ

ДОЯРКА-СТАХАНОВКА

Стремясь дать фронту и Красной Армии как можно больше молочных продуктов, доярка стахановка Наталья Орлова из колхоза им. М. Горького надоила от своей группы коров за 11 месяцев текущего года 14.432 литра молока, по 1312 литров от каждой фуражной коровы.



НОВОГОДНИЕ ПОДАРКИ ФРОНТОВИКАМ

Трудящиеся нашего района посылают на фронт новогодние подарки защитникам родины.

Колхозники колхоза имени Куйбышева послали блиндам мясо, много сухарей, сухарей. Ценные подарки послали также колхозники Вяловского, 1-го Кумохинского и ряда других сельсоветов.

Всего трудящимися района отправлено на фронт 1044 новогодних посылок.

Семинар инструкторов лыжников

29 лучших лыжников района поощрил недавно семинар инструкторов лыжного спорта, организованный комитетом по делам физкультуры и спорта.

Сейчас инструкторы приступают к обучению населения военно-лыжному спорту по 20-ти часовой программе.

Забота о детях

В нынешнем учебном году школьникам-детям фронтовиков и эвакуированным оказана значительная помощь. Учащиеся получили 87 пар валенок, более 300 метров мануфактуры и другие предметы ширпотреба.

857 детей фронтовиков обеспечены обедами в детских столовых и буфетах. Наиболее нуждающимся школьникам обеды выдаются бесплатно.

Выигрыши по займам

В течение нынешнего года трудящиеся нашего района выиграли по облигациям государственных займов 175 000 рублей. Кроме того трудящиеся выплачены на 35 000 рублей выигрышей по билетам денежно-вещевой лотереи.

Патриотический пример

Участник гражданской войны, ныне пенсионер тов. Комиссаров, сдал все свои облигации на сумму 2 500 рублей в фонд обороны.

— Пусть этот мой скромный вклад послужит делу разгрома ненавистного врага, — заявил тов. Комиссаров. Он обратился ко всем трудящимся района с призывом сдавать облигации в фонд обороны, тем самым укрепить оборонную мощь любимой Красной Армии.

Увеличили выпуск лыж

Коллектив Волжского лесничества, отвечая на успешное наступление наших войск в районе Сталинграда и на Центральном фронте, решил досрочно завершить годовой план по выпуску лыжных колец и лыж. Коллектив успешно справляется с выполнением этого обязательства. Задание по выпуску лыжных колец завершено лесничеством и 10 декабря.

Совещание руководителей школ

Сегодня состоится районное совещание директоров и заведующих школ района. Будут обсуждены вопросы: о выполнении закона о всеобщем, о ходе социалистического соревнования среди школ района, о всеобщей военной подготовке в школах.